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i.
Tegnap megláttam egg 
Szőke kis láng haját,
Lelkemet különös 
Melegség hatja át.

Sötét van, szemem a 
Nap felkeltére vár,
E kis láng hajából 
Készül a napsugár.

II.
Mig a haját nézem,
.1 nap felragyog már,
Hej, de másra ragyog 
Az a két szemsugár.

Kis eper ajkát is 
Megcsodálni merem.
Ily eper nem minden 
Égtáj alatt terem.

S most, hogy versem tőle 
Elles jutalmat vár,
Kosár less: a vége :
„El innen, csnpodár."

Salkovsxftft Ferenc <fr.

Szerkesztő és laptuiajdonos:
HALÁSZ FERENC. Megjeleli

szombaton reggel.

A duna-ipolyvölgyi vasút.
Ipolyság, julius 10.

Örömmel jelenthetjük, hogy a duna- 
ipolyvölgyi vasút annyi évi nehéz va­
júdás után végre a megvalósulás utolsó 
stádiumát is elérte, amenyiben annak 
létesítését a törvényhozás is szentesítette.

A törvényhozás ugyanis e hó 9-én 
tárgyalta a duna—ipolyvölgyi helyi ér­
dekű vasút engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatot. A kereskedelemügyi 
miniszter tövényjavaslatot nyújtott be 
a duna-ipolyvölgyi h. é. vasút enge­
délyezése tárgyában és egyben felha­
talmazást kért, hogy a m. kir. állam­
vasutak Vác állomásból kiágazólag 
Diósjenőn át a m. kir. államvasutak 
Drégelypalánk állomásig és innen a 
m. kir. államvasutak drégelypalánk 
ipolysúgi vonalszakaszának együttes 
használata mellett Ipolyság állomásig, 
mint forgalmi végpontig vezetendő 
fővonalból és diósjenő romhányi 
szárnyvonalából álló helyi érdekű vas­
utat az 1880: XXXI. és az 1888: IV. 
t.-ci .ekekben foglalt feltételek alatt enge­
délyezhesse.

A törvényjavaslat tárgyát képező 
Vác—drégelypalánki fővonal 474 km.,

a diósjenő —romhányi szárny von aj 
17-2 km. hosszú, a pálya összhossza 
tehat 64.6 km.

A helyi érdekű vasút tényleges épí­
tési és üzletberendezési tőkéje 6,511.000 
koronát, vagyis pályakilométerenként 
100.790 K-t tesz ki, a mely aránylag 
magas költség a pálya jórészben hegyi 
jellegében találja magyarázatát, továbbá 
mezőgazdaságilag használt területeken 
vezetvén keresztül, ezen körülmények 
egyrészt nagy töltések és bevágások 
létesítésére, másrészről a kisajátítandó 
területeknek magas megszerzési költ­
ségeire való tekintettel a vasút létesí­
tését igen megdrágítják. Költségessé 
teszi továbbá a vasút építését még az 
a körülmény is, hogy Váctól Verőcéig 
a budapesí—marcheggi magyar állam- 
vasúti fővonalon egy harmadik sínpár 
fektetendő le, a mely nagymérvű al­
építményi munkák előállítását igényli. 
Az egész építési tőkéből, a" mely 
6,511.000 koronát tesz ki, 1,176.000 
koronát az államvasutaknak kell fizetni 
ezért a 8 kilométeres vonalért és a 
csatlakozó-állomások Kibővítéséért.

Ezen pálya különben szabványos 
nyomtávú és gőzüzemű vasúiként lesz 
tervezve és az ottani vidék helyi köz­
lekedési érdekeit lenne hivatva szol­
gálni, másrészt pedig a Nógrád

vármegye felső részén átvonuló vasút­
vonalak és a m. kir. államvasutak 
budapcst—marcheggi vonala ki A 
újabb kapcsolatot létesítene és, ekként 
a vidék erdő és bányatermékeinek 
megfelelő értékesithetésére és élénkebb 
ipari tevékenység megteremtésére nyúj­
tana alapot.

Az 1888: IV. t.-c. 4., illetve 7. §-ai 
alapján törzsrészvények ellenében 
biztosított 410.000 korona postahozzá­
járulás, illetőleg 651.000 korona külön 
állami segély a 6,411.000 korona t-nv- 
leges építési és üzletberendezési tőké- 
ncK 6 3, illetve 10 százalékát tevén, 
a törvényben megállapított 10 —ló 
százalékos végső határt meg nem ha­
ladják.

Egyebekben a helyi érdekű vasút 
üzletét a szabványszerződés alapján a 
m kir. államvasutak kezelnék.

Minthogy az engedélyezésnek a 
törvényjavaslat indokolásában felsorolt 
összes egyéb feltételei is úgy a helyi 
érdekű vasút, mint az egyéb törvé­
nyeknek mindenben megfelelők, ennél- 
fogva a közlekedésügyi bizottság az 
előterjesztett törvényjavaslatotálblános- 
ságban és részleteiben a t. képviselő- 
haznak elfogadásra ajánlja, a" ház a 
javaslatot általánosságban elfogadta 
mire következett a részletes tárgyalás’

Ipolyság.*
Irf.a — Hőké Lajos adatai nyomán --

Súghi lí.nö

(Befejező közlemény).

Súg cs vidéke két ízben uralta a törö- 
köt Elsőben Drégely eleste után, 17)52-101 
loüö-ig; másodízben, mint kolduló sági 
kézség 1620 tói Buda visszafoglalásáig, 
f.. ,b t0* ,íl P°rta összeírás egy egész portát 
tuntet tel tizenhat egy negyed-telkes gaz- 
üjiviu, ezeknek nyolc lova és negyven darab 
ökrével A dl kalis összeírás 33 családapát 
mutat fel 238 dikával. A törökkel való 
hutai-igazítás alkalmával Ság és Tesmag 
közölt árkot vontak, melynek nyomai még 
ipinult század elején is látszottak, s no- 
gá nyárok mik nevezték, melyen túl a török 
innen a német császár birodalma terjedt 
0,j a török hatalom terjedésével nem 
sok tekintet esett erre a határárokra ; a 
XVií. század második felében már az 
;';.resz varmegye az ellenséges uralom ha­
talmába került.

A mezőváros régi pecsétje 1(105 bői való 
e jnispnksüveges, pás/.torbotos prépostot 
' ía';lZ|d ezzel a körirattal : Sigillmn op- 
I •' DauíT- A község anyakönyvei 1075 ben 
kezdődnek, de régi oklevelei a gyakori 
ö* ok alkalmával elpusztultak.

1 Lipót császár és király a régi sági 
prepnstságnak a töröktől visszafoglalt jó- 
szágait 1688-ban a jezsuitáknak ajándé­
kozta. A prépostság elmét azóta az észter-

*j\I utalvány Ilont ninth yi/i moiwr/ra f"u \já h ó I.

górni főegyházmegye egy-egy papja nyeri k.ralv, kézből. A jezsuiták a s^i'birtokot 
két lesz re osztották akképen, h így a sági 
adminisztraturának : Ság, Tesmag.' OIvár 
Lipoe és Parassa vagy Szurdok puszták! 
továbbá Alsopalojta köz«óg jutott osztály- 
reszul, — a besenyőm adminisztrál urának 
pedig Besenyőd, Egeg, Nádas és Alsó- 
Almás jutott. A ságiak a régi premontrei 
kojo.stor es temp om romjain, a ma°-ok 
máig fennálló lakó- és gazdasági házát 
továbbá 1730-ban 24,400 frt költséggel 
templomuicat fölépítették, mely azonban 

a ' 4 ll/‘ °S0SZ várossal együtt Déo-ett 
Az Ipolyságon máig erősen álló kólódat 
ugyanők építették 1769-ben.

1704 végéről felemlítendő, hogy I[ Rí- 
k()czi beronc itt, Ságon, fogadta'az erdélyi 
küldöttséget, amely fejedelemmé való meg­
választását hírül hozta.

A jezsuita rend eltörlése után, 1776 hun 
í Iarui 1 erézia királynő a sági uradalmat 
a rozsnyoi, a bosenyődit pedig a beszter­
cebányai uj püspökségek káptalanjainak 
adományozta. Azóta Ság a hozzátartozó 
bdvakkal es J»u-z1ákkal együtt a ro.z.-nvói 
Káptalan uradalma.

Hontvánnegyének 1751-ben épült szék- 
,lz'1, 'kemencén leégvén, n vármegye ren- 

de. 1806-ban elhatározták, hogy a szék ie 
ó';;1 Ipolyságra teszik u Hús m , év 
telt el, míg végre 1827-ben, Plachy Ferenc 
királyi tanácsos .4 alispánságn id in 

határában az Ipoly bal partján 
hozzáfogták a díszes megyeház építéséhez 
es nehogy a palota égj edül álljon, u fyan 
akkor kezdtek egy uj tahi, vagy külváros
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melynek során a törvényjavaslatot 
a t. ház részleteiben is elfogadván, 
annak harmadszori olvasását az e hó 
10-iki ülés napirendjére tűzte ki.

A főrendiház még az nap tartott 
ülésében általánosságban és részletei­
ben elfogadta a törvényjavaslatot, amit 
a t. ház ma tartott formális ülésében 
vett tudomásul.

Evang. esperességi közgyűlés.
irta Krupec István.

Ipolyság, julius 10.

A nagyhonti ev. egyházmegye e hó 
10-én tartotta Ipolyságon ez idei köz­
gyűlését. Arra, hogy az ez évi gyűlés 
Ipolyságon volt ez idén s lehet majd 
a jövendőben is, a jogcímet és az ok- 
cimet az adja meg, hogy felépült s fel 
is lett szentelve az Ipolysági ev 
templom, — Isten segítségével s em­
beri buzgóságból.

Az ember általában s igy a jó ke­
resztény ember is Isten nevében szereti 
nemcsak végezni, folytatni, de kezdeni 
is az ő munkáját. Ezt immár megcse- 
lekedhette az egyházi kiküldöttek serege. 
S ha az ember, jó magyar ember is 
hozzá, akkor lelkének, s magyar haza­
fias szivének különösen is jól eshetett 
még az is, hogy bár kisded, de tiszta 
magyar fiókegyház templomában imád­
kozhatott a seregek nagy Istenéhez, a 
mivel természetesen nincs mondva az, 
hogy netán tót vagy német nyelvű 
gyülekezetekben is nem lehetne szívben 
oltárt emelni a magyar hazafiságnak.

A magyar hazafiságot összekötni 
az ev. protestáns érzülettel azon feladat, 
mire a magyarhoni protestáns egyház 
tagjainak törekedniük kell, mint a kik­
nek ma is fülükben kell hogy csengjen 
a kuruc „pro Deo“ és „pro patria“ jel­

telepitéséhez Ságújliely, vagy Uj Ság el­
nevezéssel. Már megásták, négyszög kö­
vekkel kirakták a mély kutat és jégver­
met ; már állottak az uj emeletes megye­
ház falai, majdnem tetőzetig; az építkezés 
már föl is emésztett 25—30,000 fi t költsé­
get, a mikor azután Majthényi Antal, 
Plchynak az alispánságban utóda, a ki 
ellene volt a megyeház azon a helyen való 
építésének, alispánt hatalmát nyomban 
latba vetette és a helytartótanácsnál ki­
eszközölte, hogy a megyeház Hont-Ipoly- 
ság mezővárosban építtessék. Az lpolyon 
túl az építkezést nemcsak ahbanbagyták, 
de minden építési anyagot is átszállítottak 
Ipolyságra. Az uj megyeház telkéről kisa­
játított jobbágyok az Ipoly balpartján, az 
előbb terveit . j-Ságon, vagyis a mai új­
város területén nyertek kárpótlást. Az uj 
pa'ota építése lassan haladt. A szabadság- 
harc az építkezést felében találta és igy 
csak a viharos idők múltával folytatódott 
a munka, a melyet 32,000 frt kincstári 
költséggel, Ő felségének idejövetelének 
ünnepélyén, 1857-ben fejeztek be.

Ipolyság határa 3(130 kát. hold, a mely 
hajdan 69 jobbágytelekre oszlott. Lakosai­
nak száma": 4000, ezek túlnyomó részben 
római katolikusok.

A nagyközség vagyona 1867-ben, tehát 
az alkotmányos korszak kezdetén, csak 
egy igen egyszerű földszintes ház és 32 
hold szántóföld, továbbá két féléves úrbéri 
korcsmáitutási jog volt. A nagyközség 
1867. évi bevétele 1685 korona 20 fillér, 
kiadása pedig 2636* korona 82 fillér volt 
és a pótadó 950 korona 62 fillért tett. Kul-

szó, melyhez harmadikul társul a „pro 
libertate“ ige. A libertás, a szabadság, 
az autonómia az éltető levegő!

Mi az autonómia? E kérdésre úgyis 
szoktak felelni hogy az autonómia 
olyan cselekvési állapot, a melyben 
mindenki parancsol, és senkisem en­
gedelmeskedik. Van e mondásban va­
lami igaz ott és akkor, ahol s a mikor 
a szabadságot, az önrendelkezést, az 
autonómiát nem kötik össze renddel. 
Rendnek azonban kell lenni.

Ha tehát a magyar protestantizmus­
nak, mely a magyar alkotmányos és 
nemzeti szabadságnak ikertestvére, él­
tető levegője az autonómia, az auto­
nómiának meg ereje a rend és a sza­
badság, vagyis a renddel párosult sza­
badság !

Óh! és ha ez az autonómia meg­
mozdul ! Nagy annak a hatalma !

Ily szellem szokta vezérelni, vezé­
relte tehát most is a nagyhonti ev. 
egyházmegye kiküldötteit, mikor e hó 
10-én közgyűlésre, ügyeik intézésére 
összejöttek.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi tu­
dósítást adjuk.

*

A közgyűlést előző napon e hó 9-én bi­
zottsági ülések voltak. Ülésezett az alkot­
mány- és jogügyi bizottság, a gyámintézet, 
az esp. számvevőszék és az iskolabizottság. 
Az alkotmány és jogügyi bizottság ülésén 
váratlanul délután megjelent a kerület 
püspöke is : Baltik Frigyes dr., kit főleg 
Ipolyveee anyásitásának nehéz ügye hozott 
Honiba.

Julius 10-én rövid istentisztelet volt, 
éneklés, imádkozás és textus olvasással, 
Krupecz Istvá alesperes és Rohács Ödön 
csanki tanító közreműködésével. Az egy­
házmegye 33 anyaegyháza úgyszólván mind 
képviselve volt papjaival, s részben taní­
tóival is; a felügyelők közül sokan hiá­

nyoztak : a megjelentek között ott láttuk 
Ivánka László, Farbaky István, Nyáry Al­
fonz báró, Vajda Pál, Flacky Gyula, Sztan- 
kay Aba dr, Nedcczky Pál s Kiszely Jánost.

A közgyűlést a vármegyeház nagy ter­
mében megnyitotta Laszkáry Pál esp. fel­
ügyelő. Beszédjében megemlékezett az 
egyházi alkotmány revíziójának szükséges­
ségéről, az ev. papi fizetés elégtelenségéről, 
s az ebből származó bajokról, üdvözölte az 
uj népiskolai törvényt, mely ellen való pro- 
testálás céljából egy honti ev. kisebbség 
részéről kért rendkiviili esp. közgyűlés 
összehívását az egyházi elnöktárs-, a fő­
esperessel egyetértve nem tartotta szüksé­
gesnek, bízván a mai kormánynak a prot. 
autonómiát nem bántó hazafias bölcsesé- 
gében; szükségesnek tartja továbbá, hogy 
a lelkészek és tanítók mindent megtegye­
nek az Amerikába való özönlés és az al­
koholizmus terjedésének meggátlására; 
végezetül óhajtja lelke végső leheletéig, hogy 
az ev. egyház legyen erős, luteránus, haza­
fias.

A főesperes Händel Vilmos beterjeszti 
évi jelentését elöljáró beszéd kíséretében, 
melyben elmondja, hogy „nehéz a múltak 
emlékétől szabadulni,“ a felhők újra ka- 
varodnak nemzeti s egyházi egünk felett; 
a lelkeket csüggedés fogja el. Kihez fo­
lyamodjunk ? senki máshoz bizonyára, mint 
ahhoz, ki a hullámzó tengert lecsöndesi- 
tette egykoron, s ki egyházunk és mind­
nyájunk Mestere s Idvezitője: a Jézus 
Krisztushoz! Az Istennek, Péter apostol 
tanítása szerint az az akaratja, hogy jól- 
tevéssel hallgattassátok el az oktalan, go­
nosz embereket, — tegyétek ezt mint sza­
badok, kik e szabadságot nem használják 
gonoszság takarójául. Mindeneket tisztel­
jetek ; tiszteljétek az Istent, szeressétek az 
atyafiakat, a királyt tiszteljétek. . . Erre 
hallgatva, tanítsuk a józan önmérséklést 
és kitartást, mire a jelen hazai s egyházi 
viszonyok között nagy szükségünk van. 
Szabadságunk hősei is ez esztendőben épen

turális célokra a nagyközség 1867-ben és 
a megelőző időben nem sokat áldozott! 
házainak száma akkor még csak 282 volt, 
ezidőszerint pedig 501. Hogy mily nagy 
léptekkel haladt a nagyközség fejlődése, 
ennek legszembeötlőbb képe az az adó­
kimutatás, moly szerint Ipolyság állami 
adója 1867-ben még csak 12,212 korona 
volt, 1902-ben pedig ez az összeg 67,937 
koronára rúgott. A nagyközség költségve­
tése 1902 ben: 16,056 korona 58 fillér ren­
des bevétel, 17,568 korona 44 fillér pót­
adó és 34,722 korona 31 fillér kiadás volt 
Kulturális célokra a jelzet! évben a köz­
ség pénztára. 2652 koronát, a kát. hitköz­
ség iskolafentartására 3524 koronát, az 
izraelita hitközség pedig 1350 koronát fize­
tett s igy összesen közművelődési célokra 
a község és ennek lakossága most már évi 
8126 koronát áldoz.

Sághi Benő megyebizottsági tag indít­
ványára épült 1898-ban a posta- és táv- 
iróhivatal háza, 1900-ban pedig a pénz­
ügyigazgatóság palotája, valamint a tiszt­
viselők számára épült bérházak. A nagy­
község közoktatási viszonyait más fejezet­
ben ismertetjük; e helyütt csak arra 
terjeszkedünk ki, hogy 1872-ben megnyi­
tott polgári leányiskola 1891-ig kórházban 
volt elhelyezve, mígnem a közoktatásügyi 
kormány 40.000 korona államsegéllyel 
módot nyújtott a nagyközségnek arra, hogy 
56,000 korona költséggel modern iskolát 
építhetett. Ho mii 
emelték a
emeletén a Honti Kaszinó kényelmes 
állandó elhelyezést nyert. A nagyközség

De már korábban, 1888-ban, 
város díszes házát, melynek

és

tulajdonában levő épületek mintegy fél­
millió korona értéket képviselnek és 12,260 
korona évi bérjövedelmet nyújtanak. 1876- 
ban alakították meg az önkéntes tűzoltó 
egyesületet, melynek fentartásához a nagy­
község évenként 1200 koronával járul. A 
nagyközség utcáinak világítására 1903-ban 
120,000 korona tőkével erogén-gáztársulat 
alakult.

A nagyközség fejlődésének sokáig útját 
állotta a rozsnyói káptalannak 11.200 négy­
szögöles szérüskertje, mely a község kellő 
közepébe ékelődött. Végre azonban moz­
galom indult meg e terület kisajátítására, 
a mi 1896-ban célhoz vezetett és a meg­
váltott területeket parcellázták. E .helyen 
uj városrész emelkedett, modem, díszes 
házakkal; 28 ház, továbbá az evangélikus 
templom, valamint csinos liget nyert itt 
helyet.

Ipolyság közgazdasági életében fontos 
szerepe van az 1867-ben alakult takarék- 
pénztárnak, mely 60,000 korona alaptőké­
vel indította meg a működését és ma már 
400,000 korona a tartaléktőkéje és 60,000 
korona a nyugdíjalapja; száz korona név­
értékű részvényeinek árfolyama pedig ezer 
koronára emelkedett.

1903-ban alakult meg Ipolyság második 
pénzintézete, a Hontmegyei Népbank rész­
vénytársaság 200,000 korona alaptőkével. 
Az intézet leginkább váltóleszámítolásokra 
alapítja a működését.

Ipolyság társadalmi életének egyik góc­
pontja a Honti Kaszinó, a mely egyike 
az ország legrégibb egyesületeinek. A 
rozsnyói káptalan segítségével alapították
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megszólalva, ezeket prédikálják minékunk 1 
.. .Boldogulva boldogítsunk ! Amen.

A ffíesperes az ő jelentésében minden 
egyházi életmozzanatra bőven terjeszkedik 
ki s haladást konstatál nem egy vonalon: 
kiemeli Hontsomos nagy áldozathozatalát 
temploma építésénél, megemlékezik a Rá- 
kóezy s Thököly emieke ünnepeiről, föl­
kéri a papokat egyházi biztosítási-ügynöki 
tiszt vállalására, megdicséri Simkó Rezső 
tanító ev. egyh. szellemének buzgóságát, 
hogy jobb jövedelmű állást nem fogadott 
cl, üdvözölte a báti jubiláló cgyházfelü- 
gyelőt, Iíiszelyt, köszönetét mond Fuchs 
János lelkésznek, hogy 100-1 ól 500 kor.-ig 
terjedő alapítványt tett, bőven szól a tan­
ügyről, a népmozgalomról, missióról, stb.

Az esp. pénztáros Roll Samu s az el­
lenőr Krupicz István leköszönt hivatalaikról, 
helyükbe Hajdú Lajost pénztárosnak, Ada- 
movics Samut ellenőrnek választotta a köz­
gyűlés, Rozsnyai János körlelkész helyébe 
pedig Mayer Endrét.

Az alkotmány és jogügyi bizottság jegy­
zőkönyve olvastatván, a közgyűlés az ott 
tárgyalt egyházalkotmányi változásokat 
elfogadta, igy a tőesperes azon indítványát 
is, hogy a kerül, felügyelő s a püspök ne 
élethosszig választassák, hanem 9 évenkint
ujuló ciklusokban, az egyetemes világi _
egyházi és iskolai felügyelő — mellé egye­
temes püspöki állás szervezéséhez azonban 
sem a bizottság, sem a közgyűlés nem 
járult hozzá, leszavazván azalesperes külön 
véleményét, ki az egyetemes püspöki állás 
szervezése — Zsilinszky Mihály által fel­
vetett eszméjének híve. —- Ipolyvece 
anyásitása nyélbeütésének fontos és nehéz 
feladata megoldása, avagy újabb egyez­
kedés és tárgyalásra fölkérik a fő- és al- 
esperest, továbbá Nyáry Alfonz bárót és 
Fodor Vilmos dr főbírót, hogy a helyszí­
nen alkalmas időben megjelenjenek és a 
kemény diót megtörjék.

Az iskolabizottság jelentéséből legyen 
említve, hogy a magyar nyelv tanításában

1834-ben, a nagy vendégfogadó tőszom­
szédságában, a káptalantól ajándékozott 
telken emelt épületben. A mikor a ven­
dégfogadó más kézre került, a kaszinó 
számára szerződésszerüleg uj alapot kellett 
keresni, akkortájt vásárolták meg az állam­
tól a régi sóház épületének a főutra eső 
részét és annak telkén építették a mai 
díszes kaszinóhelyiséget;. A Honti Kaszinó 
a szabadságharc éveit erősen megsínylette; 
mind a magyar, mind pedig az osztrák 
hadak laktanyául foglalták le, a termeit 
feldúlták, bútorait megrongálták. A ka­
szinó könyvtárának 1500 kötete abban az 
időben kallódott el. A szabadságharc le­
zajlása után 1852 ben, a kaszinó uj Lói meg­
alakult és az ötvenes években gyülhelyo 
lett a vármegye értelmiségének. Az orszá­
gos jótékony célokra, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia alapja javára és más kul­
turális intézmények támogatására itt gyűj­
tötték az adományokat; valamint' itt 
tömörült össze az abszolutizmus szomorú 
éveiben a bujdosó hazaíiság. Ma a kaszinó 
díszes helyiségeiben háromezer kötetre 
menő könyvtárt tart fenn, a melyet ingyen 
bocsát az olvasók rendelkezésére.

1902-ben sport-klub alakult Ipolyságon, 
a mely a testedző sportokon kívül ga- 
lamblövészotct és lóversenyeket is rendez. 
A Wagner-féle mélátokért mellett két 
modern tonnisz-pálya, kuglizó, nyílt ót 
kező és két zárt helyiség nyújt helyet a 
sport-klub tagjainak a szórakozásra."

haladds észlelhető, az illetékes tényezőknek 
meghagyja a közgyűlés, hogy az állami 
tantervet hozzák be, a hozzáfűzött meto­
dikát, utasítást szívleljék meg s a tervbe 
és órarendbe a vallástanitást az egyházi 
előírás szerint beillesszék ; mint dicsérendő 
buzgóságu tanító kiemelendő n sok jeles 
tanerő között a felsőrakoncai Kordas Emil, 
gyenge azonban a szuhányi s a bacsófalvi 
tanító munkája, a báti tanítónőt, Reviczky 
Ilonát pedig esperességileg megintik az 
énektanítás elhagyásáért, a helyi egyházat 
meg felhívják jelentéstétel kötelezettségé­
vel ez ügy rendezésére.

A segélyezések tárgyalásánál Plachy 
Gyula melegen felszólal Ipolyszakállos ér­
dekében. Elfogadja továbbá a közgyűlés 
az esperesek nagyobb dotációjának szük­
ségességét az esperest — - bemondatlan és 
költségnélküli -—látogatásnak megkönnyí­
tése végett, az államsegély felosztására 
nézve pedig a következő arányt óhajtja: 
50 százalék az egyházak terhei könnyíté­
sére, 35 százalék közigazgatás költségeire 
és 15 százalék egyet, nyugdíjintézetre.

Még számos egyéb függő kérdést, igy 
az idei Rov-Komáromban tartandó kerül, 
ülésre való kiküldést is elintézte a köz­
gyűlés, és arra kiküldte követekül meg­
bízó levéllel: K rupee István, Fuchs János, 
Dianovszky János és Dedinszky Aladárt, 
jegyzőkönyvi kivonattal: Zsámbor Pál, 
Hajdú Lajos, Szabó Kálmán s Jamriska 
lelkészeket, világi részről pedig: Ivánka 
László, Farbaky István, Vajda, Pál, Ne- 
deczky Pál, Kiszely János, Sobó Jenő, 
Szulyovszky Aurél s Plachy Gyulát.

Végül az elnökség a gyűlést berekeszti.

\ hétről.
— július 12.

A Szondy-Jakoma.
E hó 9-én volt meg az évi szokásos Szondy-lakoma, 

Drégelyvár elestc és hős Szondy halála évforduló­
jának kegyeletes emlékére. A lakoma a Holcer-féle 
nagy vendéglőben volt, melyen körülbelül 40-en vet­
tek részt. A honti hölgyek által ajándékozott Szondy- 
billikommal a kezében Schreiber Aladár ipolysági plé­
bános mondotta nagy hatással következő szép ünnepi j 
pohárköszöntőt:

Mélyen tisztelt uraim !
Küzdelem és diadal jele a lobogó. Melyiké 

volt Szondy György lobogója, a kinek, mint 
nemzeti hősünknek és vértanunknak halál 
évfordulóját ünnepeljük a mai napon.

A küzdelemé, mert hiszen küzdeni akart 
küzdött is, hogy Drégely várának falai kö­
zött maroknyi seregének vérébe ójtsa a 
szent hazaszeretetei s megtanítsa őket arra 
hogy életüket és vérüket ontsák inkább’ 
mint a szeretett hazának talpalatnyi földjét 
adják oda ingyen az országot elfoglaló 
tülöknek. Pénzt, eleséget cs minden drága­
ságot a vár udvarába rakatott és felgyujtatott, 
a lovakat megölette, hogy igy semmi" haszon- 
vehetőt a török ne találjon. Szondy úgy 
hadakozott, mint egy oroszlán s irne egy 
golyó térdét hasította szét, de ő másik lábán 
áll, iszonyúan vagdalkozik a törökök közt, 
s midőn számosat leteritett, fejbe és mellbe 
találva leesik. Fejét Ali pasa mint a győze­
lem jelét hordatta körül a várban, de" meg 
kell adni azt, hogy nemes indulattal visel­
tetvén Szondy iránt, tetemét ünnepélyesen 
eltakarittatta, s lobogóját és lándzsáját fel- 
tüzette sirdombjára. Igy emelt egy méltányló 
ellenfél emléket az érdemnek, mit a liaza- 
fiuság tenni gyakorta elmulaszt. Szondy 
példája remekül íratott a többi magyar- vár­
kapitányokra úgy, hogy sokan inkább meg­
haltak, hogysem a várat vagy várost, mely

az ország által bízatott reájok, föladták volna. 
— Így történt ez, Egerben, ahol Dobó István 
hősies vitézsége és a magyar asszonyok és 
leányok hazaszeretete mentette meg a várost, 
így küzdött Losonczy Temesvárod, s életét 
adta a hazáért.

És azóta hány és hány jeles fia volt e 
hazának, aki nem sajnálta életét és vérét 
áldozni a drága anyáért, a mi bölcsőnkért 
es a mi sírunkért. — De bzondy György 
lobogója a diadalnak is Jele. — Drégely vá­
rában hervadhatatlan babért vívott ki magá­
nak. Ezen halhatatlanság dicső jele van 
bevesve Drégely várának omladozó falaira 
s minden jó magyar hazafi, a ki elmegy é 
falakhoz, ott tanulja meg igazán, ezen 
arany igazságot: „ne keresd a diadalt 
az emberek elismerésében és m asztaltatá­
sában, hanem teljesítsed kötelessíredet és a 
diadalt vagyis a jutalmat bízzad az Istenre!” 
bzondy így járt, mig más győzők földi dia­

alt nyernek, s az ország örömittasan hódol 
P™. > at|dig Szondy a pálmaágat nem a 
oldi e ismerés kezéből vette át, hanem a 

királyok királyától s emléke, a mely most is 
el, ta an sokkal többet ér, mint azoké, akik 
e midőn is tinnepeltetésben részesültek. — 
Emléké el minden jó magyar szivében, a ki 
szereti hazáját, emléke él Hontvármegyében, 
a hol vérét magába fogadta a szerető anya- 
old, emieke él Honivármegye nemesen érző 

hölgyeiben,a kik a hazaszeretettől fellángolva, 
Szondy György emlékére ajándékozták é 
díszes serleget, emléke él a mi szivünkben 
is, a kik ezen a napon összejöttünk, hogy 
mi is ünnepeljünk és hálásan emlékezzünk 
vissza arra, a ki Magyarország minden igaz 
hat megtanította a hazái mint édes anyját 
szeretni s hűségét iránta vérével pecsételni.

Szondy lobogója legyen a mi lobogónk is 
ezen lobogó alatt tanuljunk küzdeni, alkot­
mányunkat és hazánkat szeretni, életünk és 
verünk árán is megvédeni, kötelességünket 
összetartva mindhiven teljesíteni, hogy ellen- 
seg nekünk soha se árthasson, se pártviszály 
ne bánthasson. *

Ezen emlék behatása alatt emelem a ser­
eget Hontmegye nemesen érző hölgyeire 

kívánván nekik, hogy a hazaszeretet szent 
tüze ki ne aludjék sziveikből, s őket az 
Isten sokáig éltesse. Ezen emlék hatása alatt 
emelem e serleget Szondy György emlékére 
kívánom hogy Hontvármegyének minden fia 
legyen oly buzgó, hazafias szí vvel megáldva 
mint Szondy és oly kötelességtudás vezesse 
okét is minden tetteikben, mint őt, hogy a 
pa mat elnyerhessék akár mint békés hon­
polgárok, akár pedig ha arra kerül is a sor, 
mint rettenthetetlen oroszlánok.

Éljen a haza !
Laszkdry Pál ezután az ünnepi szónokra ürített 

talpraesett beszédben nőimet, mire Schreiber Ala­
dár egy törtem;-cslyét képező poharat, mely Kossuth 
családjától ered, és melyet Klapka és Szcitovszky 
prímás is használt — ajánlott föl a múzeumnak.

Krupcc István mondott végül Arany Jánosra a 
Szondy két apródja hallhatatlan költője emlékére 
pohárköszöntőt.

> íirnioa-yónu liözjionti viilji.-izt 
miínyn e hó 18-án d. e. 10 órakor a vártne 
gyeház kistermében Marek Károly alispán elnök 
Iete alatt ülést tart. Tárgy: Az 1908. évre szőlő 
ideiglenes névjegyzékek ollen beadott felszólal,,, 
sok és észrevételek felett leendő határozathoza 
tat. Első sorban az ipolysági, másodsorban a szál 
kai és harmadsorban a korponai választőketület 
bez tartozó községek névjegyzékeit fogják betű­
rendben vizsgálat alá venni.

— Orvosválasztás. Bakabányán múlt 
szerdán volt az orvosválasztás, molyon 1 1 
szavazattöbbséggel orvossá választották 
Diamant Salamon drt, a budapesti szont- 
Istvarv kórház volt alorvosát. Julius hó el- 
sojou el is foglalta az állást s letette a 
hivatalos esküt. A bnkabunyaiakmik van 
okuk örülni, mórt ni-iv kot álló esztendeig 
nem volt orvosuk.
T 7 A, Takarékpénztár köréből. Az Ipolysági 
Takarékpénztár .ga.gniósága 0 hö 8-á„ tartott ülésé­
ben Moldoydnyi István intézeti segéd könyvelőt a be­
tegsége miatt az intézettől megvált Sárpy Béla ne-
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Ivébe főkönyvelővé választotta meg. Benne a pénz­
intézet kiváló szakképzett, a közönséggel szemben 
előzékeny modorú fötisztviselőt nyert.

— A belügyminiszter a kivándorlási 
Ügynökök ellen. A belügyminiszternek 
tudomására jutott, bogy több antwerpeni 
hajó ós vasúti ügynök levélben körte a 
községi jegyzők támogatását a kivándor­
lók közvetítésénél ós ennek fejében min­
den egyes kivándorló után 10 korona ju­
talmat igórt. Andrássj Gyula gróf belügy­
miniszter leiratot intézett a törvényható­
sághoz, amelyben elrendeli hogy az alis 
pán körlevelében hívja fel a községi és kör­
jegyzőket, hogy a kivándorlási ügynökök 
ezen üzelmeit felettes hatóságaiknak azon­
nal bejelentsék ós általában az ügynökök 
eme működését éber figyelemmel kísérjék.

_ v\ főegyházmegye köréből. A
főegyházmegyei hatóság Mika Ferenc ujmisést 
Tölgyesre segédlelkésznek helyezte ki.

_ A nagymarosi r. kát. iskola. Nagy­
marosról alábbi sorok közlésére kérték tel 
lapunkat: Igen tisztelt szerkesztő ur, ad­
jon helyet a mi levelünknek is a 
Lapok“-ban, a melynek jumus ho 29 íki 
számában nagymarosi polgárok olyan na­
tívon megvédelmezték a nagymarosi rom. 
kát. iskolát. A vódelmezós hevében el is 
vetették a sulykot, mert a nevezett isko­
lák hazafiasságát, nevelési es tamtasi mód­
szerét, haladását ós fejlődései nem vonta 
senki se kétségbe; sőt szóba se került a 
nagymarosi felekezeli iskolák ilyetén „bel- 
élete*. A kö\iga\igatás bizottság tisztára 
az ellen emel alapos kifogást, hogy , a fe­
lekezeti iskolák elhelyezése rossz, egészség­
iéiért, a közoktatásügyi törvénynek meg 
nem felelő. Ez pedig tagadhatatlan. A 
mit itt gyermekeink levegő gyanánt kap­
nak, az valami megnevezhetetlen, telis- 
merhetetlen, de minden esetre élvezhetet­
len valami De hiszen a felekezeti isko­
lák ellen emelt eme vádak nem is olyan 
uj keletűek. Régóta a „szőnyegen forog 
ez a kérdés; sok komoly és komolytalan 
oldala van a régóta húzódó ügynek. Kez­
dődött 1892 ben, midőn a községi terhek 
. ránytalan növekedésével szemben kel­
lett első sorban az állami iskolák felállí­
tására gondolni. 1895. évben az iskolaszék 
hozzá is járult az állami iskolák felállítá­
sának eszméjét célzó felterjesztéshez, az 
egyház arra azzal felelt, hogy egyszerűen 
elkergette az iskolaszéket Ez történt 
1900. évben is, midőn az iskolaszék meg­
tagadta az iskolai terhek szanálására szol­
gáló váltó aláírását. Mint látni móltozta- 
tik — az iskolaszéknek tisztára operett- 
szerű szerepe van Maroson. Ez óv május 
elsején esedékes volt a tanítói fizetés, 4-ón 
tehát az elnök összehívta az iskolaszék! 
gyűlést, hogy váltó-kölcsönt vegyenek tel 
ennek fedezésére. Stenczl a volt pénztáros 
kijelentette akkor, hogy mivel még min­
dig van kifizetetlen váltó, újabb váltót alá­
írni nem javasolja. És erre mi volt a vá­
lasz? Megint teloszlatták az iskolaszéket, 
íme mennyi bajunk van ezzel az ideális 
iskolával, a melynek a fenntartásához cse­
kély 7000 koronával járul hozzá évente a 
község. De mindez még hagyján. Hanem, 
hogy az óvodában 272 gyerek van 1 óvó­
nőre ós 2 dadára — az egyik 12 éves a 
másik 14! mondom két dadára bízva ós 
ez a sok gyerek egy terembe van zsúfolva 1 
Legújabban azonban miután iskolák­
ban a rendes tanítás szünetel — az óvo­
dába járó gyerekek 3 terembe lettek zsú­
folva, s igy ogy zsúfolt terem egy 12-14 
éves dada felügyelete alatt áll 1 és hogy 
százegy baja vau a hatóságnak ezzel az 
egészségtelen hajlókkal, a melyet most is 
a közegószsógi okokból kellett bezárni, az 
igazán megdönti a záróvizsgáknak még 
oly élvezetes eredményét is! Végül még 
egy megjegyzés! A múltkori levél aláírói 
között vannak Holtság Antal és Heintz 
Antal is, a kik nem régen a képviselő 
testületi gyűlésen tárgyalva lett „iskolák 
államosítását* szavazatukkal támogatták. 
Azon tiszteletteljes kérésem mellett, hogy 
lek. Szerkesztő ur levelemet közzé ten'5
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kegyeskedjék, vagyok kiváló tiszteletem 
nyilvánítása mellett kész szolgája Stenczl 
Ferenc.

— Kinevezés a HAzba.11. A képvise­
lőház elnöke Agver László Ipolysági illetőségű 
képviselőházi segédkönyvtárost fogalmazóvá ne­
vezte ki.

— A villám áldozatai. Nagyfalun a 
födémesi cigányok vályogvetéssel foglal­
koztak. Egy kunyhóban töltötték az éj­
szakát. Beütött a villám. Egy cigány ós 
cigányasszony azonnal áldozata lett a csa­
pásnak. A cigányasszony mellén táplálta 
nehány hónapos gyermekét. Az anyát le­
sújtotta a villám és a karján tartott 
csecsemőnek semmi baja sem lett, de. az 
anya háta mögött ülő fiú összeégett. Éle­
téhez kevés a remény. Igazán csodálatos 
az isteni gondviselés működése. Az anyát 
a villáin megfosztja életétől és az emlőjén 
táplálkozó kisded épen marad.

— Ugyancsak Hegybányán kedden a zi­
vatar elől a fenyőfák alá menekülő két 
magaslaki kaszás közül a villám egyet 
agyonsujtott, a másikat pedig a földre te­
rítette. Ugyanazon fák alatt történt az 
eset, ahol "tavaly nyáron egy hegy bányai 
embert sújtott agyon a villám.

— Az állategészségügy köréből.
Lits Gyula főispán Albert Márton szobi járási m. 
kir. állatorvost a vámosmikolai járás részére az 
állatorvosi teendők ideiglenes ellátásával megbízta.

— Halálozás. Galambos János tergenyei 
tanító hosszas szenvedés után 46 éves korában 
meghalt. Szülőhelyén Léván helyezték örök nyu­
galomra.

— .TúliAlis. A korponai iparos önképző 
egylet könyvtára javára e hó 11-ón a „Teplicske“ 
Fürdőhelyen az esztergomi cs.s kir.76-ik gyalogezred 
zenekar közreműködésével nyári mulatságot ren­
dezett.

— Drágább az ut Amerikába. Andrássy 
Gyula gr. belügyminiszter a Cunard Steam 
Ship Company Ltd. díjszabályzatának vál­
tozása tárgyában a következő körrendele­
tét intézte vármegyénk törvényhatóságá­
hoz : Hivatkozással az 1904.évi 40.000 sz. 
rendeletre, értesítem, hogy a magyar ame­
rikai vonalon a III- osztályú menetárak­
nak a fiume-nowyorki viszonylatban tiz- 
tiz koronával történt felemelését s ennek 
alapján a felnőtt III. osztályú utas me- 
netdijának 190 koronában, az 1—12 éves 
III. osztályú gyermekutas menetdijának 
100 koronában történt megállapítását jóvá­
hagytam. Az 1 éven aluli gyermekek, 
ha felnőttek kíséretében utaznak, ezúttal 
is díjmentesen szállíttatnak. A Cunard Steam 
Schip Company Limited azonban az Észak- 
Amerikai Egyesült Államokban fizetendő 
20 korona fejadót ezek után beszedheti.

— Gyújtogató villám. Iszonyú vihar 
dúlt kedden este Magasmajtényban. Leütött a 
villám. Leégett egy gazda háza, pajtája melyben 
igen sok takarmány volt össze hordva. Oda ve­
szett a gazdának 2 ökre ós 2 tehene is.

— Üzleti tolvajok. Adler Sándor Ipoly­
sági kereskedő kárára Helyes Gézánó 266 
kor. 55 fillér értékű árut lopott el. A hol­
mit nála, továbbá Melischek Pálnó közép- 
túri, Gazdag Gábornó palásti ós Melisek 
Mihálynó pereszlényi lakosokaál a csend- 
őrség megtalálta.

— Hossz tréfa. Pólyák József felsőturi 
lakos Benko József ugyanottani lakost tréfálás 
közben úgy megvágta, hogy sérültet a_kórházba 
kellett beszállítani.

— A kAlvAria alapítói. Lapunk mai 
számában folytatja Schreiber Aladár plébános 
az Ipolysági kálvária építő -bizottságának elnöke 
azon adományok kimutatását, melyekkel az egyes 
adakozók lehetővé tették a kálvária létrejöttét. 
Mai kimutatásunk ez :

A február 2-án rendezett mulatság jövedelme: 
Szokoly János utólagos6 K adományával együtt2620 
kor. 2 fillér; Baráti Ferenc és nagynénje özv.

Pásztor Jánosné 360 kor; Zubovics Fedor 260 <or; 
Totovics Kálmán 250 kor; Engelhardt Mihályné 
és Heffter Richárdné 210 kor; Rajner Géza dr. és 
neje, Szokoly Alajos, Szvitekné Juszt Auua, Gás­
pár József és neje, özv. Engelhardt Lipóbné, 
Schreiber Aladár és anyja özv. Schreiber Ottónő, 
Hontvármegye, Ipolyság nagyközség 200—200 kor; 
Hopfinger József asztaltársaság vagyis közműve­
lődési egyesület (Hopfinger József, Babusok Ede, 
Barényi Kázmér, Csepy Endre, Fábián Gyula, 
lvankievics József, Siposs Antal, Svott Ottó, 
Winter István, Héderváry Lajos) 194 kor. 71 fill. 
Gál Mihály Sándor 150 kor; Az iparos ifjak által 
rendezett szinielőadás jövedelme 136 kor. 40 fill; 
Ipolysági templomperselyből eddig 124 kor. 11 fill, 
a régi temetkezési egyesület 100 kor; az Ipolysági 
földmivesek által rendezett mulatság jövedelme 
60 kor; Egressy Lászlóné, az uj temetkezési egye­
sület adománya 50 — 50 kor; Kollányi Ferenc, Honti 
Kaszinó 30-30 kor; Szkladányi Károlyné 25 kor; | 
Fábián János és nővére, Fischer Colbrie Ágoston, 
Tóth Sándor id. 20—20 kor; az iparos ifjak által 
rendezett tea-estély jövedelme 16 kor 70 fill.; A 
tesmagi templom perselyből eddig 15 kor 54 fill.;
N. N. 15 kor, Kovács János, Zibrinyi Gyula, özv. 
Szenes Vincéné, Bodonyi Györgynó 10-10 kor-; 
Boris István, Újhegyi Elekné, Muladi István, N. N.
5 kor.; Stefanek István 4 kor.; Schenkó Gyula, 
Jaskó László, Tóth Györgyné 2-2 kor.; N. N.
1 kor.; összesen: 6418 kor 48 fillér, és Engel­
hardt Mihály 1000 drb tégla, továbbá a volt úr­
béresektől kő. a mennyi szükséges. Azok közül, a 
kik fent jelezve 200 —200 koronát fizettek a stá­
ciókra, sokan azon Ígéretet tették, hogy még a 
hiányzó 150-150 koronákat is befizetik, ezekről 
tehát majd későbben fogok leszámolni, valamint 
azokról is, a kik igás és kézi napszámot teljesí­
tenek.

— Óriási sikert arattak a Nemzet­
közi Sütőipari Kiállításon az „Alexin“ uzr 
müvek, midőn a Jury a nagy dijat Ítélte 
nekik „Alexin“ és „Kalács- Alexin* no vény- 
zsir ós növény vaj termékeiket a kiállítás 
területén pazarul berendezett pavilonjuk­
ban gyakorlatilag mutatták be, a hely­
színén sütöttek ós főztek s igy alkalmat 
nyújtottak a közönségnek termékeik iga­
zán páratlan minőségét a valóságban meg­
ismerni s bebizonyítani azt, mily pompás 
izü ételek készíthetők bygienikus szem­
pontból is megbecsülhetetlen „AlexinM ter­
mékekkel, melyek nemcsak nélkülözhetet­
lenek lesznek minden konyhában, hanem 
a háziasszonyok kedvenceivé is fognak 
válni. Az „Alexin“ zsirmüvek tulajdonosa 
Dr Schmidl és Társa cég, Budapest. Gyár: 
Budafok.

(*) A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos 
szenzációja A Nap, mely ma az ország legfüggetle­
nebb, legszókimondóbb, legnépszerűbb és legelterjed­
tebb ellenzéki napilapja. A Nap a közönség rajongó 
szeretetétől kisérve, egy csapásra hódította meg a 
sziveket. Minden száma kész meglepetés és szen­
záció. A Nap független, érdekes, tartalmas és teljes 
krónikása a napnak, s minden más lap megelőzésé­
vel már a kora reggeli órákban kapja kézhez a vi­
déki olvasó. A Nap felelős szerkesztője : Braun Sán­
dor. Politikai cikkeinek legnagyobb részét Lengyel 
Zoltán, a magyar ellenzék e fényes nevű vezéralakja 
Írja. Irodalmi főmunkatársa: Bródy Sándor. Belső 
dolgozótársai: Ábrányi Emil, Bródy Sándor, Cholnoky 
Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurél, Gábor Andor, Ha­
csak Géza, dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, Holló 
Má .on, Kalmár Antal, dr. Kemény Simon, Lengyel 
Zoltán, Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Székely Mik­
lós, Szabolcs Bálint, Szép Ernő. Ez a névsor — 
élén Braun Sándor szerkesztővel — kész programm. 
Hangban, 10: alomban, formákban, színekben s ele­
venségben uj ez ?r újság. Valósággal zászlóvivője 
A Nap a magyar fúgge-’enség; törekvéseknek és úgy 
politikai, mint újságírói sikerei óliád tényezővé tet­
ték. A Nap hasábjain tükröződik a leghívebben a 
magyar közönség érzelem-világa. Külön szenzációja, 
hogy a legkorábban megjelenő újság a legolcsóbb is. 
Egy sr ni ára 4 fillér (2 kr.), előfizetési ára egész évré 
16 kor., negyedévre 4 kor., egy hónapra I kor. 40 
fillér (70 krajcár). Az érdeklődőknek A Nap kiadó- 
hivatala (Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9. sz.) 
készséggel küld mutatványszámot.
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Ipolysági piaci árak
Búza 100 klgként kor 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

18.20—18 40 
15 40—15.60 
15 00 —15 20 
15.50—16 00 
13 40 -13 60 
18.00—19.00

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

rr Budapesten. Nyári 
téli gyógyhely, a ma­

gyar Irgnlinasreiul tu-
liijtlona Elsőrangú kénes hévrizh gyógyfürdő; 
modern berendezésű gőzfáirtiő, kényelmes iszag»- 
fllrdk, nszdödk-, tőrük. kő- és márváuy- 

fürdők; hőlég-, szénsavas- és villaiuosviz- 

frtrdók Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes 
akószoba. Szolid kezelés, jutányos árak 

Prospektust ingyen és bérmer.t/e küld
Az igazgatóság

<S@re üYt»K5T<i)
(rrrw'iiTfTih’i WV trrTrm- Irmruhrtm rí

st® •*>r®* VI ' SA *01 Ci- Pt«/>'»l ariw (e/M*
ifTOOTíl

FRISCHER ADOLF férfi-szabó 
és divatáruháza Ipolyság

Ismert elsőrangú szabászat
Angol és hazai gyártmányú szövetek 

nagy választékban.
„Borsalino" és „Pichler" 
kalapok egyedüli raktára.
Dti kosarak és bőröndök kitűnő anyagból

Ravasz! és nyári saison divalkülönle- 
1 gességei, a legújabb divat szerinti kala­

pok, nyakkendők (Castle Make) férfi- 
és nőicipők elsőrangú cipészektől, iz- 

_ léses gyermekruhák s mindennemű 
férfi-divat és toilette-cikkek nagy válasz­
téka áll üzletemben a t. vevőközönség 
rendelkezésére.

Kitűnő és praktikus vízhatlan 
vadászgallérok, bagaria cipők, sport 
sapkák, kalapok és harisnyák rak­
tára.

Mindezen cikkeket a leggondosabb 
Ízléssel, az elegancia mellett a tartósságra 
való figyelemmel elsőrangú cégektől szerez­
tem be és az árakat a legjutányosabban 
számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet tel­
jes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel
^Frischer Adolf.

nélkül ne együnk leven! ! 
Néhány esop olegontlő !

■* Hirdetéseket 

jutányosán közöl a 
fc_. H6NTI LAP6K. ,í I

Kérje ingyen SINGER
és bérmontve magyar nyolvtt. gizda^ou ü udzirAlt föai te^v* 
lékemet, 8000-nól több rajzzal, miodcnnemti nikkel-, e-.iiHt- 

aranyórák, xalr.mint mitidi-tnnouiu szolid 
arany és ezüst áruk hangszerek, acól- 

borai uk dto.-rö eiedoti gyári árban.
inikkoI remuntoir óra ............................ g y__
SyHtum Ro.nkopf patent óra ... g 4 _ 
Svájci eredeti Hyxtem Uonkopf patent K 5 —. 
Bojogyz! tt „San Itoskopf“ nikkel ’-ern. K 7.— 
Estist remontoir óra Glória1 művel K 7.60 
Eztiat remontoir óra dupla ir-dódel K 11 50 
Ebrctiziőóra K 2 90. Kon.vhaóra ... ... K 8— 
Schwarzwaldi óra K 2.HÓ K»kukéra K ^*50 
Minden óráért 8 ovi Írásbeli ót állás. — Nin­
csen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza * *

Első óragyár llriix

KONRAD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító. 

BRUX, 1246. sz. (Csehország).

FÜIBUSZ.
A legkitűnőbb és 
legolcsóbb élein p.

Szerkeszti: HELTA1 JENŐ.
Főmunkatársak : Ambrus Zoltán, Molnár 
Ferenc, Herezeg Ferenc, Ignotus, Szó­

in őri Dezső.
Képei javát: Linek Lajos, Vesztróczy Manó, Pan- I 
lini Béla, Felks, Vadász, Erdiy, Oláh, Sülé, Csu- 

kássy, Kober és Kondor rajzolja.

lí Péntek délben már kézhez kap- 
55 ják a vi- TITTtTTíTTi

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.
f>I[ilGEI^ (Jo. Varrógép T.

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

1 déki előfi-
gj zetők a

Előfizetési ára páratlanul olcsó: 
Egész évre 6 kor.; Negyedévre 1 K. 50 f. 
Félévre 3 kor. | Egy hóra 50 fillér.

Egy szám ára ■?> kr. (10 fillér).
Friss, vidám, pajkos eredeti, eleven, 
érdekes, bátor, díszesen illusztrált heti 

élclap.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld

a
Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. sz.

ear A NAP ~m
a magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország legfüggetlenebb és 
legelterjedtebb napilapja. -------——
Felelős szerkesztője: BRAUNSÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Bródy Sándor, 
Lengyel Zoltán és Kalmár Antal dr. 
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője. 

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A Nap nemcsak a legkitűnőbb lap,
de a legolcsóbb is.

Egy szám ára Í2 krajcár.
Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 

hónapra 1 korona 40 fillér. 
Mutatványszámot készséggel küld:

A NAP kiadóhivatala
i VIII. kér., Rökk Szilárd-utca 9. sz.
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CLAYTON & SHÜTTLEWORTH
Uudopest, Wioii.utSrút on,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők 
boronák, ’

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

ED»

1
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorasajtóján Ipoly«ígon,

• * *•. > • •.<* > : V*1 . : ' w
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VACUUM OIL C0MPAN1 RÉSZV.-TÁRS.

Pormentesitö
Q t ?
[* e •*

Előnyei a következők:
Teljes pormentesités, teljesen szag­
talan. Mindennemű padlót legtö­
kéletesebben konzervál, a ruhát és 
szőnyeget egyáltalán nem piszkitja.
gjSS BRACK IGNÁCZ

fűszer- és vas-kereskedésében
2 poljfságon.

Báró Kozmitza rEzel,5ttI Mattoni-féle

budai Aj A tü
VÍ-z-e

Erzsébet- Sósfürdő
Enyhe hashajtó, főforrása.

•MiKmiaKaaMSät^uza^ síű^íx^-íatjljí, . r&rnn
*

Férjem elhalálozása folytán jjj
férfi szabó-üzletemet, |

mely KORPONÁN 
igen forgalmas 
helyen fekszik,

I jutányos áron eladnám, jj
•k Bővebb felvilágosítást nyújt: '

j SzV.Kattkay Lajosnéj
fi Kor p .ma. (Hont in.)

*, ÜL ti rn *$*••»<asoE<«n™a» HIIIMMl illiillilll lim I mull II

Bliiadó házU •

Ipolyságon,
.j a Káptalan-utca 276. szám. alatti

! 4 * í> h á z, 4 * b
j

a melyben 2 nagy utcai, és 1 ud­
vari szobából álló lakás, az ösz- 

\ szes mellékhelyiségek, kert és ; 
kút van az udvarban,

jj szabadkézbői eladó.
B "■

tó Bővebbet ti kiadóhivatalban.

CÄialÄMH

Elektrotechnikai szakiskola.
Technikai tanintézet

az egész elektrotechnikai szak- és gép-gyártásra.
Laboratóriummal és műhelyekkel összekötve 
I* O Z 8 O N Walboner-utca 14. sz.

Szeptember 1-én kezdődik azon tanul >k öeiratása, a kik magukat 
ELEKTROTECUMHÚSOKKÁ (üzemi lisztviselőkké, stb ) akarják a 
a két évi lanfolyam alatt elméletileg és gyakorlatilag kiképezni

A felvétetve alkalmas kor: 14-től 30 évig. Előképzettség: néhány 
közép- vagy polgári iskola, kereskedelmi, vagy ipar-iskola.

Példás ínterná tussal egybekötve.
A villanyos erőknek hajtó és világitő céloknál való térfoglalása, to­

vábbá vegyészeti gyárakban, stb.. sió. való a’kalmazás fölötte ajánlatossá 
teszi a t szülőknek (gyámoknak), hogy fiaikat (gyámoltjaikat.) eme szép 
és reményteljes hivatásra a fenti intézetbe való belépés által előkészítsék. 
Jelentkezés naponta

Az igazgatóság programiunkat és prospektusokat kívánatra díjtalanul 
küld, és közelebbi értesítést is azonnal ad.

Az igazgatóság.

r-A A Tjffi 
íSSísáiitóh. jiaä.f

452. 1907. végreh szám.

Arverés! hirdetrneny.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1S-;1 évi LX t - 

c 102 jj a értelmében ezennel közlii né t.i-szi, hogy 
az Ipolysági tör. jiir.is bíróság mik 1903. év: V. 
400. 2 számú végzése követkéz:ében V iradi Ja­
kab dr ügyvéd által képviselt. Steiner József ja­
vára Csiba Antal ellen 780 kor. s jár erejéig 
1900. évi június hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 970 Ív rt becsült 
következő ingóságok u. m : Bútor nemünk nyilvá­
nos árverésen el adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járásbíróság 
1917-ik évi V. 308. szánni végzése folytán 302 
kor. 50 fill, tőkekövetelés, és ennek járulékai 
erejéig, Dem én d n leendő megtartására 1947 évi

MjtSSISaüsäfe..
Jiiliites Sió Ki-ik iiiíjíjfumk ilélvkiili 9 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 
108 jj-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek szükség esetén bee .áron alul 
is el fognak ad Jni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat má­
sok is le és felül foglal tat ták, s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 188L. évi 
LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik

Kelt Ipolyságon, 1907. évi július hé 2-árt.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó
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KT* SZKi ZLET *§• UJ!
I POLYS U»03í, a Fö-téren, liolczev nngy száll oda épületében.
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Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására 
hozni, hogy

fiirsc .fi J Miksa és Táfsa cég sxabóiizleíéís átvefíenj.
Mint. szakember, minden törekvésem oda fog hatni, hogy tisztelt vevői­

met a legnagyobb pontossággal kiszolgáljam. Huszonöt éves gyakorla­
tom e téren biztosítja a m t. közönséget, hogy a legkényesebb Ízlésnek 
és minden igénynek is eleget fogok tehetni.
Egyszersmint bátorkodom felemlíteni, hogy a tavaszi és nyári SZÖVETEIM 

"~ megérkeztek a legszebb és legdivatosabb kivitelben. - ------
Alázattal kérve íi nagyérdemű közönség b. pártfogását, vagyok

tisztelettel
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